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A 46. ASEAN csúcstalálkozó megjelenése az eurázsiai médiában 

A 46. ASEAN-csúcstalálkozót és a kapcsolódó magas szintű találkozókat május 26-27-én 

tartották a malajziai Kuala Lumpurban. A „Befogadás és Fenntarthatóság” témája alatt 

megrendezett csúcstalálkozó jelentőségét az adja, hogy az ASEAN vezetőinek fontos 

lehetőséget kínál a véleménycserére, az előző csúcstalálkozó óta elért eredmények 

értékelésére és a stratégiai irányok kijelölésére az együttműködés megerősítése, az ASEAN-

közösség építése lendületének fenntartása, valamint az új kihívások kezeléséhez szükséges 

kapacitásnövelés érdekében. 

Délkelet-Ázsia 

A 46. ASEAN-csúcstalálkozó délkelet-ázsiai sajtóvisszhangja általában pozitív volt, bár az egyes 

országok médiumai különböző aspektusokat emeltek ki. Az indonéz sajtó Prabowo elnök 

diplomáciai szerepére és az ASEAN egységének megőrzésére összpontosított. A maláj sajtó 

Malajzia vezető szerepét és az ASEAN 2045 stratégiai dokumentum elfogadásának 

jelentőségét hangsúlyozta. A thai sajtó a gazdasági együttműködés és a regionális integráció 

előmozdítására helyezte a hangsúlyt, míg a vietnámi sajtó a kétoldalú stratégiai partnerségek 

megerősítését és az ASEAN hosszú távú vízióját emelte ki. A fülöp-szigeteki sajtó a Dél-kínai-

tengerrel kapcsolatos jogi keret fontosságát és az ASEAN egységének megőrzését 

hangsúlyozta. A kambodzsai sajtó a régió egységének és ellenálló képességének fontosságát, 

valamint a transznacionális bűnözés elleni közös fellépés szükségességét emelte ki. A 

szingapúri sajtó az ASEAN gazdasági integrációjának előmozdítására és a digitális, valamint 

zöld gazdaság fejlesztésére összpontosított. Ezek a különbségek tükrözik az egyes országok 

prioritásait és érdekeit az ASEAN keretén belül, ugyanakkor közös nevezőként jelenik meg az 

ASEAN egységének és együttműködésének fontossága a régió stabilitása és fejlődése 

szempontjából. 

Az indonéz sajtó, különösen a Kompas és az Antara hírügynökség, kiemelten foglalkozott 

Prabowo Subianto elnök részvételével a csúcstalálkozón. Beszámolóik szerint Prabowo 

hangsúlyozta az ASEAN központi szerepének megőrzését a régió geopolitikai dinamikájában, 

valamint az együttműködés fontosságát a transznacionális bűnözés, az illegális szerencsejáték 

és az emberkereskedelem elleni küzdelemben. Külön figyelmet szenteltek az ASEAN-GCC és 

az ASEAN-GCC-Kína csúcstalálkozókra, amelyek célja a kereskedelmi és befektetési 

kapcsolatok erősítése volt. Az indonéz sajtó pozitívan értékelte Prabowo diplomáciai 

erőfeszítéseit és az ASEAN egységének fenntartására irányuló törekvéseit. 

A maláj sajtó, különösen a Bernama hírügynökség, részletesen beszámolt a csúcstalálkozó 

eseményeiről és eredményeiről. Kiemelték a "Kuala Lumpur Nyilatkozat ASEAN 2045-ről" 

elfogadását, amely hosszú távú stratégiát vázol fel az ASEAN közösség jövőjére nézve. A 

dokumentum célja egy inkluzív, fenntartható és innovatív ASEAN közösség kialakítása, különös 

tekintettel az oktatásra, egészségügyre és a társadalmi jólétre. A maláj sajtó hangsúlyozta 

Malajzia vezető szerepét az ASEAN-ban, valamint Anwar Ibrahim miniszterelnök diplomáciai 

erőfeszítéseit a régió egységének és együttműködésének előmozdításában. 

https://index.hu/kulfold/vilagjatszma/2025/05/30/vilagjatszma-asean-csucstalalkozo-delkelet-azsia-usa-kina-politika-gazdasag-ipar-vedelem-kulpolitika-geopolitika/
https://en.antaranews.com/news/356569/prabowo-arrives-in-malaysia-for-46th-asean-summit
https://nasional.kompas.com/image/2025/05/27/19495501/prabowo-pulang-ke-indonesia-usai-ikuti-rangkaian-ktt-ke-46-asean?page=1
https://www.facebook.com/watch/?v=1214494490166534
https://www.malaysiakini.com/news/744457
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A thai sajtó, például a Bangkok Post, a csúcstalálkozó gazdasági aspektusaira összpontosított. 

Kiemelték a regionális gazdasági integráció előmozdítását célzó kezdeményezéseket, valamint 

a digitális gazdaság és a fenntartható fejlődés terén elért megállapodásokat. A thai sajtó 

pozitívan értékelte az ASEAN-GCC és az ASEAN-GCC-Kína csúcstalálkozók eredményeit, 

amelyek hozzájárulnak a régió gazdasági növekedéséhez és stabilitásához. Emellett 

hangsúlyozták a Thaiföld és Indonézia közötti kétoldalú kapcsolatok erősítését célzó 

tárgyalásokat is. A Bangkok Post Kelet-Timor idén októberre várható ASEAN-csatlakozásáról is 

beszámolt. 

A vietnámi sajtó, különösen a VNExpress, a csúcstalálkozó során aláírt együttműködési 

megállapodásokra és stratégiai partnerségek kialakítására helyezte a hangsúlyt. Kiemelték a 

Vietnám és Indonézia, valamint Vietnám és Szingapúr közötti átfogó stratégiai partnerségek 

megerősítését, amelyek célja a digitális gazdaság, a megújuló energia és a karbonkreditek 

terén való együttműködés. A vietnámi sajtó pozitívan értékelte az ASEAN 2045 vízióját, amely 

elősegíti a régió gazdasági és társadalmi fejlődését. 

A fülöp-szigeteki sajtó, különösen az ABS-CBN, részletesen beszámolt Ferdinand Marcos Jr. 

elnök részvételéről a csúcstalálkozón. Marcos hangsúlyozta a Dél-kínai-tengerrel kapcsolatos 

jogi keret fontosságát, és sürgette egy kötelező érvényű magatartási kódex elfogadását 

Kínával. Emellett kiemelte az ASEAN egységének megőrzését és a regionális biztonság 

megerősítését célzó erőfeszítéseket. 

A kambodzsai sajtó, különösen a CamboJA News, a csúcstalálkozó során elfogadott vízióra 

összpontosított. Kiemelték a régió egységének és ellenálló képességének fontosságát, 

valamint a transznacionális bűnözés, az emberkereskedelem és a kiberbűnözés elleni közös 

fellépés szükségességét. A kambodzsai sajtó hangsúlyozta a Mianmarral kapcsolatos 

kihívásokat, és sürgette az ASEAN egységes álláspontjának kialakítását a válság kezelésére. 

A szingapúri sajtó, különösen a The Straits Times és a szingapúri miniszterelnöki hivatal 

közleményei, Lawrence Wong miniszterelnök részvételére összpontosítottak a 

csúcstalálkozón. Wong hangsúlyozta az ASEAN gazdasági integrációjának előmozdítását, 

különös tekintettel a digitális és zöld gazdaságra. Kiemelte az ASEAN-GCC és az ASEAN-GCC-

Kína csúcstalálkozók fontosságát a régió gazdasági fejlődése szempontjából. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

Kína számára nagy jelentőséggel bírt a malajziai ASEAN-csúcs, melyen Li Qiang miniszterelnök 

is részt vett. Az új formátum, az ASEAN, az Öböl-menti Együttműködés Tanácsa (GCC) és Kína 

együttműködése ugyanis fontos gazdasági potenciált rejt magában Peking számára az 

amerikai protekcionizmus növekedése közepette. A Xinhua szerint mérföldkőnek számító, 

régiókat átszelő trilaterális csúcs komoly lépés a gazdasági szinergiák kialakítása, az 

ellenállóképesség növelése és az ellátási láncok megerősítése felé, és példaként szolgálhat a 

„globális Dél” egyéb országai, országcsoportosulásai számára is hasonló kezdeményezések 

elindítására saját jövőjük formálása érdekében. Kínai szakértők elemzése szerint a csúcs új 

paradigmát teremthet az ázsiai többoldalú együttműködéseket illetően, és megerősíti Kína 

https://www.bangkokpost.com/business/general/3036432/trade
https://www.bangkokpost.com/world/3034820/pm-talks-up-thai-role-at-summit
https://www.bangkokpost.com/thailand/general/3036805/asean-leaders-agree-to-admit-timor-leste
https://e.vnexpress.net/news/news/politics/leaders-sign-kuala-lumpur-declaration-asean-2045-our-shared-future-4890954.html
https://www.abs-cbn.com/news/nation/2025/5/27/marcos-back-in-manila-after-asean-summit-0634
https://asianews.network/philippine-president-marcos-to-take-up-anew-asean-code-of-conduct-on-south-china-sea/
https://cambojanews.com/asean-summit-2025-vision-for-unity-and-prosperity-clouded-by-security-and-political-challenges/
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/pm-anwar-bullish-on-regional-power-grid-myanmar-conflict-as-malaysia-hosts-asean-summit?utm
https://www.globaltimes.cn/page/202505/1334958.shtml
https://english.news.cn/20250528/554c54158ca546d980facfe6332dd7a8/c.html
https://english.news.cn/20250527/1068f58ec8384e42b7854e8160b597eb/c.html
https://www.scmp.com/economy/china-economy/article/3312111/china-pushes-new-asian-alliance-it-signs-deals-asean-gulf-states
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pozícióját az amerikai kereskedelmi nyomással szembeni ellenálláshoz, emellett a 

dedollarizációs trendeket és a jüan szerepét is felértékelheti. Az ASEAN-csúcs tehát fontos 

eseményként szolgált Kína számára, hogy megerősítse kapcsolatait és pozícióit az ASEAN-nal 

és a GCC országaival, illetve szerepét a „globális Dél” vezető államaként. 

Japán 

Az ASEAN-csúcsról, annak is legfontosabb momentumáról, a Kína-GCC-ASEAN háromoldalú 

találkozóról a japán sajtó is beszámolt, úgy keretezve az eseményt, hogy Peking igyekszik 

minél inkább kihasználni a növekvő nemzetközi bizonytalanságot az USA egyoldalú vámtarifái 

miatt, amelyek csak növelik a térség befogadókészségét a kínai jelenlét iránt. A Japan Times 

cikkében úgy jellemezte a fórumot, hogy a három régió komplementerei egymásnak, 

intenzívebb együttműködésük pedig nem csupán a kereskedelem és a befektetések 

növekedését, hanem dedollarizációs tendenciákat is erősíti majd, az új formátum pedig 

rámutat a világ multipoláris realitásaira. 

Dél-Korea 

A dél-koreai médiumokban az ASEAN-csúcs többnyire leíró jellegű tudósítások erejéig jelent 

meg. A beszámolók kiemelték, hogy az ASEAN együttműködése Kínával és az Öböl-menti 

Együttműködés Tanáccsal rámutat az ASEAN-országok stratégiájára, miszerint Trump 

tarifáival ellenvámok kivetése helyett úgy igyekeznek szembenézni, hogy egyéb kereskedelmi 

blokkokkal mélyítik el gazdasági kapcsolataikat. A gazdasági kapcsolatok diverzifikációja Dél-

Korea stratégiájának is része a Trump-féle vámok hatásainak mérséklése érdekében, a 

gazdasági együttműködések elmélyítésének pedig az ASEAN is fontos célpontja. 

Dél-Ázsia 

Az indiai sajtóban többnyire csupán a külföldi hírügynökségek beszámolóit vették át a 46. 

ASEAN-csúcstalálkozóval kapcsolatban, kiemelve a malajziai elnökség alatt a befogadás és a 

fenntarthatóság kulcsfontosságú témáit. Önálló elemzések nem láttak napvilágot a témában. 

Az ASEAN-GCC-Kína csúcstalálkozó jelentőségét bizonyította, hogy részt vett rajta a 10 tagú 

Délkelet-ázsiai Nemzetek Szövetsége (ASEAN), a hat országból álló Öböl-menti 

Együttműködési Tanács (GCC) és Kína miniszterelnöke, Li Qiang, kihangsúlyozva, hogy ez volt 

az első ilyen találkozó a három fél között. A tudósítások kiemelték a gazdasági 

együttműködésről, az indiai-csendes-óceáni térség biztonsági dinamikájáról és a COVID-19-

járvány tartós hatásairól folyó megbeszéléseket. A csúcstalálkozó megerősítette az ASEAN 

szerepét a regionális béke és stabilitás előmozdításában, valamint az éghajlatváltozáshoz 

hasonló globális kihívások kezelésében. A beszámolók hangsúlyozták a csúcstalálkozó 

jelentőségét a regionális együttműködés erősítésében, különösen a kereskedelem, a 

biztonsági koordináció és a közegészségügy területén. Elemzésre kerültek a geopolitikai 

dinamikáról és a külső partnerek bevonásáról szóló stratégiai megbeszélések is. A 

csúcstalálkozó fontos fórumot biztosított az India és az ASEAN közötti kapcsolatok 

erősítéséhez, India pedig a tengeri biztonságra és a gazdasági kapcsolatokra helyezte a 

hangsúlyt. A jelentések optimizmust tükröztek a regionális stabilitás és a gazdasági integráció 

tekintetében, jelezve, hogy a csúcstalálkozó képes alakítani Délkelet-Ázsia jövőjét a 

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/20250528_02/
https://www.asahi.com/ajw/articles/15800756
https://www.japantimes.co.jp/business/2025/05/28/economy/asean-china-gcc/
https://www.koreatimes.co.kr/world/20250526/southeast-asian-leaders-meet-to-talk-tariffs-truce-and-east-timor
https://en.yna.co.kr/view/RPR20250529009900353?section=press-release/index
https://uniindia.com/news/world/asean-summit-kicks-off-in-malaysia-with-eye-on-integration-resilience/3473349.html
https://uniindia.com/news/world/asean-summit-kicks-off-in-malaysia-with-eye-on-integration-resilience/3473349.html
https://www.msn.com/en-in/news/world/asean-gcc-china-three-way-summit-seeks-economic-resilience-against-us-tariffs/ar-AA1FxIyF?ocid=BingNewsVerp
https://timesofindia.indiatimes.com/world/rest-of-world/46th-asean-summit-in-malaysia-key-issues-include-us-tariffs-myanmar-conflict-and-south-china-sea/articleshow/121338163.cms
https://www.msn.com/en-in/news/world/goodbye-washington-hello-beijing-asean-turns-to-china-unites-to-fight-us-tariffs/ar-AA1FwbEP?ocid=BingNewsVerp
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nemzetközi nyomás és a folyamatos kihívások, többek között a kereskedelmi vámok, a 

mianmari polgárháború és a Dél-kínai-tengeri viták közepette. 

Dél-Ázsia többi országában sem mutatott kiemelkedő érdeklődést a sajtó az ASEAN 

csúcsértekezlet iránt, csupán néhány cikk emlékezett meg az eseményről. A Pakistan Today 

szerint a legfontosabb döntések között szerepelt az ASEAN Közösség 2045-ös jövőképének 

(ACV) hivatalos elfogadása és a hozzá kapcsolódó stratégiai tervek négy pillérre bontva: 

politikai-biztonsági, gazdasági, társadalmi-kulturális és összekapcsoltság. Az ACV 2045 egy 

pragmatikus, 20 éves stratégiai útiterv, amely globális bizonytalanságok közepette 

iránymutatást ad a régió fejlődéséhez. A The Business Standard kiemelte a csúcstalálkozó 

potenciálját a külföldi befektetések vonzása és az ASEAN-on belüli kereskedelmi kapcsolatok 

erősítése terén, különösen mivel a régió továbbra is a világjárvány gazdasági hatásaitól próbál 

felépülni.  

Közel-Kelet 

A Saudi Press Agency rövid hírben számolt be a Délkelet-Ázsiai Nemzetek Szövetségének 46. 

csúcstalálkozójáról. A cikk szerint a tagállamok vezetői és képviselői összegyűltek, hogy 

megvitassák a regionális együttműködés fokozását és a közös kihívások kezelését. A 

csúcstalálkozó nyitóbeszédében Anwar Ibrahim malajziai miniszterelnök hangsúlyozta az 

ASEAN, az Öböl-menti Együttműködési Tanács (GCC) és Kína közötti geogazdasági 

együttműködési modell fenntartásának fontosságát. Ezt a modellt a befogadóbb és 

fenntarthatóbb jövő építésének kulcselemeként jellemezte. A kétnapos csúcstalálkozó célja a 

regionális integráció erősítése, valamint a térség politikai, gazdasági és biztonsági kérdéseinek 

kezelése volt. Kulcsfontosságú platformként szolgált a közös fellépések koordinálásához és az 

együttműködés előmozdításához a növekvő regionális és nemzetközi kihívások közepette.  

Az Al Jazeera híradásában kiemelte, hogy a 10 tagú regionális tömb minden idők első 

háromoldalú csúcstalálkozóját tartotta Kínával és az GCC-vel a gazdasági ellenálló képesség 

erősítésére irányuló törekvései részeként.  

Az Al-Arabiya részletesebben ismertette a csúcstalálkozóval kapcsolatos tudnivalókat. A 

Bahreinből, Kuvaitból, Ománból, Katarból, Szaúd-Arábiából és az Egyesült Arab Emírségekből 

álló regionális blokk, valamint az ASEAN és Kína közötti, Malajziában megtartott csúcstalálkozó 

megnyitásakor Anwar Ibrahim malajziai miniszterelnök kijelentette, hogy bízik abban, hogy a 

három fél „egy összekapcsoltabb, rugalmasabb és virágzóbb jövőt tud alakítani az elkövetkező 

generációk számára” – miután figyelmeztetett, hogy „átmenet van folyamatban a geopolitikai 

rendben”. Li Qiang kínai miniszterelnök kedden kijelentette, hogy az országa, a délkelet-ázsiai 

vezetők és az Öböl-menti államok közötti első csúcstalálkozó „válasz az idők hívására” egy 

geopolitikailag bizonytalan világban. Li a találkozón elmondta, hogy „a változékony 

nemzetközi helyzet hátterében” a csúcstalálkozó „a regionális gazdasági együttműködés 

úttörő munkája”. „Ez nemcsak a történelem folytatása, hanem egyben válasz is az idők 

hívására” – mondta. 

A Times of Oman beszámolója szerintOmán küldöttségét a találkozóra Khalifa Ali Al Harthy 

sejk, a Külügyminisztérium politikai ügyekért felelős helyettes államtitkára vezette. Al Harthy 

beszédet mondott, amelyben elmondta, hogy az GCC és az ASEAN-országok közötti 

https://www.pakistantoday.com.pk/2025/05/26/asean-leaders-adopt-kuala-lumpur-declaration-to-guide-next-20-years/
https://www.pakistantoday.com.pk/2025/05/26/asean-leaders-adopt-kuala-lumpur-declaration-to-guide-next-20-years/
https://www.pressreader.com/bangladesh/the-business-standard/20250526/281904484098810?srsltid=AfmBOoolIsfY5UmwvrHdIXeTrOw_d0SRZFKcqi-mQ_7rgl1felXBwmoz
https://www.spa.gov.sa/en/N2325715
https://www.aljazeera.com/news/2025/5/27/asean-kicks-off-summits-with-china-gulf-states-amid-us-tariff-threat
https://english.alarabiya.net/News/world/2025/05/27/asean-opens-tripartite-summit-with-gulf-nations-and-china
https://timesofoman.com/article/158499-oman-participates-in-gcc-asean-ministerial-meeting-in-malaysia
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együttműködés eredményesnek bizonyult az elmúlt néhány évben, különösen a jelenlegi 

globális kihívások összefüggésében, amelyek nagyobb szolidaritást és közös fellépést 

igényelnek az élelmezésbiztonság, az energia, a gazdaság és az ellátási láncok területén. Al 

Harthy megerősítette az Ománi Szultánság azon törekvését, hogy megszilárdítsa kapcsolatait 

regionális és nemzetközi partnereivel, és együttműködési hidakat építsen az ASEAN-

országokkal. Kifejtette, hogy Omán hosszú távú történelmi és tengeri kapcsolatokat ápol az 

ASEAN országokkal. Megjegyezte, ez hozzájárul a jobb gazdasági, kulturális és fejlesztési 

integrációhoz. Beszédében Al Harthy kiemelte a palesztin ügy jelentőségét és az összehangolt 

nemzetközi erőfeszítések fontosságát a Gázai övezetben zajló izraeli pusztítás megállítására, 

a határátkelőhelyek megnyitására a humanitárius segélyek szállítására, valamint a palesztinok 

övezetből való kitelepítése elleni határozott fellépésére. Hangsúlyozta továbbá egy igazságos 

és átfogó béke elérésének fontosságát, amely egy független palesztin állam létrehozásához 

vezet az 1967-es határok szerint, amelynek fővárosa Al Quds A'Sharqiyah (Kelet-Jeruzsálem). 

Oroszország és a posztszovjet térség 

Oroszország és a Dél-Kaukázus 

Az ASEAN csúcs igen alacsony érdeklődést keltett az orosz és a dél-kaukázusi médiában. Az 

orosz hivatalos hírportálokon nem jelent meg hír, a Dél-Kaukázusban is csak egy hír jelent meg 

a témában. Az azerbajdzsáni Report.az az ASEAN mianmari helyzetről szóló nyilatkozatára 

összpontosított: a blokk vezetői felszólították a polgárháborúban részt vevő feleket a 

tűzszünet meghosszabbítására, hangsúlyozva az „ötpontos konszenzus” fontosságát a békés 

rendezés alapjaként. Az orosz BigAsia.ru általánosabb áttekintést adott, hangsúlyozva az 

inkluzivitás és a fenntarthatóság témáját, a gazdasági kihívásokat, valamint az ASEAN 2045 

vízió elfogadását. Az örmény és a grúz sajtó nem reagált az eseményre. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki érdemben nem foglalkozott a maláj 

fővárosban megrendezett 46. ASEAN- csúcstalálkozójával. Azok az értesülések melyek 

megjelentek a közép-ázsiai regionális médiában a malajziai eseménnyel kapcsolatban 

elsősorban a regionális délkelet-ázsiai média angol nyelvű sajtóorgánumokból átvett hírek 

fordításai, összegzései voltak. 

A héten a közép-ázsiai médiában a híreket az olyan belföldi események határozták meg, mint 

például a tenge-dollár árfolyam lehetséges változásai, a kazah szállítási potenciál bővítésének 

perspektívái és az üzbég gazdaság helyzetével kapcsolatos kérdések. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László,  

Seremet Sándor, Szakáli Máté, Veres Szabolcs 

  

https://report.az/ru/drugie-strany/lidery-asean-prizvali-prodlit-rezhim-prekrasheniya-ognya-v-myanme/
https://bigasia.ru/na-sammite-v-malajzii-prinyali-deklaracziyu-o-videnii-asean-do-2045-goda/
https://www.inform.kz/ru/tramp-vernulsya-chto-budet-s-tenge-68bde5
https://www.inform.kz/ru/tranzitniy-potentsial-kazahstana-rost-i-perspektivi-653fe2
https://www.uzdaily.uz/ru/v-uzbekistane-zaregistrirovano-688-aktsionernykh-obshchestv/
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A 2025-ös Shangri-La Párbeszéd megjelenése  
az eurázsiai médiában 

A 2002 óta évente Szingapúrban megrendezett Shangri-La Párbeszéd Ázsia első számú 

védelmi csúcstalálkozója. Lehetővé teszi, hogy az ázsiai-csendes-óceáni térség, Észak-Amerika, 

Európa és a Közel-Kelet döntéshozói összegyűljenek, hogy megvitassák a legsürgetőbb 

regionális biztonsági kérdéseket, és megosszák egymással a politikai válaszokat. A 

konferencián miniszterek által vezetett plenáris viták, valamint a delegációk közötti kétoldalú 

megbeszélések is fontos szerepet kapnak. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A Shangri-La Párbeszéd a kínai médiában nagy figyelmet kapott, ellentmondásos eseménynek 

bizonyulva Peking szempontjából. Kína a szokásosnál alacsonyabb szinten képviseltette magát: 

nem vett részt a fórumon a kínai védelmi miniszter, a kínai delegáció nem folytatott bilaterális 

megbeszéléseket, és elmaradt a Kína biztonságát tárgyaló plenáris ülés is az eseményen. A 

Global Times kínai állami napilap cikke úgy értekezett, hogy Kína az évek során változó 

szinteken képviseltette magát a fórumon, amelyet egyébként is erős nyugati befolyás jellemez. 

Peking visszautasította, alaptalan vádaskodásnak és provokációnak nevezte a Pete Hegseth 

amerikai védelmi miniszter beszédében elhangzottakat, amelyek fenyegető hegemónként 

állították be Kínát, és azt is aláhúzta, hogy Tajvan témaköre teljes mértékben belügy. Kína 

szemszögéből tehát a konferencia retorikája konfrontatív és Kína-ellenes élű volt, miközben a 

kínai delegáció a fórumon a párbeszéd, fejlődés és béke jelszavait igyekezett kihangsúlyozni, 

azt is kiemelve, hogy az USA állításai és Indo-Csendes-óceáni stratégiája destabilizálják a régiót. 

Japán 

A biztonsági fórumról a japán sajtóban is nagy számban cikkeztek. Született beszámoló így 

például a japán védelmi miniszter beszédéről, amelyben a biztonsági együttműködések 

fontosságára hívta fel a figyelmet az indo-csendes-óceáni régión belül. Japán az Ukrajna elleni 

orosz agresszió és a kínai gazdasági és katonai potenciál növekedésének hatására úgy érzi 

romlik a biztonsági környezete, különösen a Dél-kínai-tenger és Tajvan kérdését érezve 

forrópontnak, és az amerikai biztonsági garanciától való túlzott függést elkerülendő többek 

között úgy igyekszik növelni biztonságérzetét, hogy kiterjeszti és megerősíti védelmi 

együttműködéseit. Kiemelt figyelem övezte ezért az OCEAN (One Cooperative Effort Among 

Nations) japán kezdeményezést, melyet Nakatani védelmi miniszter mutatott be beszédében 

a fórumon, és amely a hasonló gondolkodású partnerek védelmi együttműködését hivatott 

elősegíteni a térségben. A fórummal foglalkozó japán tudósítások azt is kiemelték, hogy 

mélyülni látszik a szakadék az USA és Kína között, a párbeszéd pedig lassan halad előre, 

emellett Japán, az USA, Ausztrália és a Fülöp-szigetek négyoldalú találkozóját, a Manila védelmi 

képességeinek felfejlesztéséről szóló megállapodást is fontos fejleményként értékelték. 

  

https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3312643/china-keeps-low-profile-shangri-la-dialogue-what-does-mean?module=top_story&pgtype=homepage
https://www.globaltimes.cn/page/202505/1335141.shtml
https://english.news.cn/20250601/217a324315d2451491d4e599a1c44810/c.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202506/01/WS683b391fa310a04af22c2a70.html
https://english.news.cn/asiapacific/20250601/0937fdb34b734203ae8783e1215019cb/c.html
http://www.china.org.cn/world/Off_the_Wire/2025-06/01/content_117906192.shtml
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/20250531_05/
https://japannews.yomiuri.co.jp/politics/defense-security/20250531-257775/
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/05/31/japan/politics/gen-nakatani-defense-cooperation-shangri-la-dialogue/
https://www.asahi.com/articles/AST613FD7T61UHBI015M.html
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/20250601_01/
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Dél-Korea 

A dél-koreai sajtóban komoly figyelmet kapott a szingapúri biztonsági konferencia. Már a 

fórum előtt számos cikk született arról, hogy a dél-koreai védelmi miniszter a közelgő 

elnökválasztás miatt nem vesz részt az eseményen, csak helyettese fogja képviselni az országot; 

a fórum után pedig sok írás számolt be a dél-koreai delegáció tevékenységeiről, például a 

háromoldalú tárgyalásról Japán, Ausztrália és Dél-Korea között. Mindazonáltal a dél-koreai 

tudósításokat elsősorban Pete Hegseth beszéde dominálta, amely felhívta az USA ázsiai 

szövetségeseit, hogy növeljék védelmi kiadásaikat, és az ellen figyelmeztetett, hogy biztonsági 

értelemben Washingtontól, gazdasági értelemben pedig Kínától tegyék függővé magukat. A 

Trump-kormányzat külpolitikai stratégiája, melynek középpontjában Kína visszaszorítása áll, 

bonyolult helyzetbe hozza Dél-Koreát, melyben Szöulnak az eddigieknél is óvatosabban kell 

lavíroznia. Dél-koreai cikkek azt is észrevételezték, hogy a védelmi miniszter beszédében Dél-

Korea alig szerepelt, aggodalmat keltve, hogy a belpolitikai vákuum jelentősen visszavetette az 

amerikai-koreai bilaterális szövetséget. A konferenciával kapcsolatban a Dél-Koreában 

állomásozó amerikai csapatok kérdése is nagy figyelmet kapott, amelyről a fórum margóján 

találkozó amerikai és dél-koreai képviselők is beszélgetést folytattak. Szöulban komoly félelmek 

vannak azt illetően, hogy Washington csökkentené az állomásoztatott erők számát, melyet 

egyelőre cáfolt az amerikai fél, de az új dél-koreai elnök beiktatásával reálisan napirendre 

kerülhet. 

Oroszország 

Az orosz sajtó a 2025-ös Szingapúrban megrendezett Shangri-La Párbeszéd biztonsági 

konferenciát főként a Kína és Oroszország ellen irányuló nyugati retorika erősödéseként 

értékelte. Az RBC Emmanuel Macron francia elnök felszólalására összpontosított, aki 

gyakorlatilag ultimátumot intézett Pekinghez: ha Kína nem akadályozza meg észak-koreai 

csapatok európai jelenlétét, a NATO kiterjesztheti tevékenységét Ázsiában. A Lenta.ru Kína 

éles reakcióját emelte ki Macron kijelentéseire, aki párhuzamot vont Ukrajna és Tajvan 

védelme között. A kínai nagykövetség elfogadhatatlannak nevezte a hasonlatot, hangsúlyozva, 

hogy Tajvan kérdése kizárólag Kína belügye. A Nezaviszimaja Gazeta mélyebb elemzést 

nyújtott, rámutatva, hogy Kína védelmi miniszterének távollétében a nyugati résztvevők – 

különösen Macron és az amerikai védelmi miniszter, Pete Hegseth – lehetőséget kaptak arra, 

hogy Kínát és Oroszországot a globális stabilitást fenyegető hatalmakként tüntessék fel. Az 

újság kiemelte: az Egyesült Államok növeli katonai jelenlétét a térségben, például 

rakétarendszereket telepít a Fülöp-szigetekre, miközben figyelmen kívül hagyja az ázsiai 

országok békefelhívásait. Összességében az orosz médiumok úgy értelmezték a fórumot, mint 

a konfrontáció újabb színterét, ahol a Nyugat Ázsiában próbál teret nyerni Kína és Oroszország 

visszaszorítása érdekében. 

India 

Az indiai sajtó számos cikkben foglalkozott a 2025-ös Shangri-La Párbeszéddel, kiemelve több 

fontos témát. Némely írás már korábban beszámolt Anil Chauhan tábornok közelgő szingapúri 

látogatásáról. A legfontosabb megbeszélések közé tartozott az India és Pakisztán között 

fennálló feszültség, különös tekintettel a katonai stratégiákra és ezeknek a kapcsolatra 

https://news.sbs.co.kr/news/endPage.do?news_id=N1008121634
https://www.koreatimes.co.kr/southkorea/defense/20250418/south-koreas-acting-defense-minister-to-skip-major-security-dialogue-in-singapore
https://en.yna.co.kr/view/AEN20250601002700315?section=national/defense
https://www.chosun.com/international/us/2025/06/01/STD3A3RV3NC3VHVLUDSWWAIWXQ/
https://www.mk.co.kr/en/world/11332177
https://www.nknews.org/2025/05/hegseth-calls-north-korea-formidable-threat-as-usfk-role-set-to-broaden/
https://en.yna.co.kr/view/AEN20250531001500315
https://koreajoongangdaily.joins.com/news/2025-06-01/national/defense/Korea-almost-absent-in-Hegseths-speech-at-ShangriLa-Dialogue/2320394
https://en.yna.co.kr/view/AEN20250531002900315
https://www.rbc.ru/politics/30/05/2025/6839ca399a7947ded67fbf27
https://lenta.ru/news/2025/05/31/kitay-otreagiroval-na-sravnenie-makrona-zaschity-ukrainy-i-tayvanya/
https://www.ng.ru/world/2025-06-01/1_9264_pentagon.html
https://m.economictimes.com/news/defence/cds-gen-anil-chauhan-to-engage-with-global-military-leadership-at-shangri-la-dialogue-2025/articleshow/121484863.cms
https://www.newindianexpress.com/nation/2025/May/29/cds-to-present-vision-on-future-warfare-innovation-at-shangri-la-dialogue-2025
https://www.thehindu.com/news/international/shangri-la-dialogue-top-military-officials-from-india-pakistan-share-views/article69646825.ece
https://www.thehindu.com/news/international/shangri-la-dialogue-top-military-officials-from-india-pakistan-share-views/article69646825.ece
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gyakorolt hatására, valamint a regionális biztonságra nézve. A párbeszéd lehetőséget nyújtott 

mindkét országnak, hogy kifejezze aggályait olyan biztonsági kérdésekben, mint a terrorizmus 

elleni küzdelem és a katonai modernizáció, azzal a céllal, hogy jobban megértsék egymás 

védelmi politikáját. A beszámolók olyan tágabb kérdéseket is megemlítettek, mint Kína 

csökkentett részvétele a párbeszédben, ami az Egyesült Államok és Kína közötti feszültségek 

folytatódására utal. Ez a változás arra késztette az országokat, köztük Indiát is, hogy 

újragondolják stratégiai partnerségeiket. Nagyobb hangsúlyt fektettek a közös fenyegetésekkel 

foglalkozó multilaterális fórumokra, különös tekintettel a kiberbiztonságra és a Dél-kínai-

tengeri területi vitákra. A párbeszéd során megvitatták továbbá egy mesterséges intelligencia 

irányító testület létrehozását, egyes országokra kiszabott digitális szankciókat, valamint a nagy 

technológiai vállalatok kezdeményezéseit a regionális összeköttetés javítására. Beszámoltak 

India katonai stratégiájáról is, amely a változó regionális dinamikára és a közelmúltbeli légi 

konfliktusokat követő tűzszüneti nyilatkozatra adott válaszként született.  

Pakisztán 

A pakisztáni sajtó szerint az ország legfőbb katonai vezetője, Sahir Shamshad Mirza tábornok a 

rendezvény során azt hangsúlyozta, hogy a konfliktus kezelése helyett annak megoldására kell 

törekedni, mert ellenkező esetben a helyzet romlása és eszkalációja várható. Ez biztosítja a 

tartós békét és a válságkezelés megbízhatóságát – hangzott el, a ”Regionális válságkezelési 

mechanizmusok" című panelbeszélgetésen. Kiemelve a válságkezelő mechanizmus hiányát, az 

indiai média „szélsőséges” szerepét és vezetésének gondolkodásmódját, a tábornok azt is 

megemlítette: „Ha nem lett volna harmadik fél közvetítése, a helyzet a következő szintre lépett 

volna.” 

Délkelet-Ázsia 

A 22. Shangri-La Párbeszéd során a délkelet-ázsiai sajtó kiemelt figyelmet fordított az Egyesült 

Államok és Kína közötti feszültségekre, valamint a regionális biztonsági kérdésekre. Az egyes 

országok médiumai különböző aspektusokat emeltek ki, tükrözve saját geopolitikai érdekeiket 

és prioritásaikat. A fórum ismételten rávilágított arra, hogy a térség stabilitása és biztonsága 

szoros együttműködést és nyílt párbeszédet igényel a résztvevő országok között. 

Az indonéz Kompas hírportál kiemelte az Egyesült Államok és Kína közötti feszültségek 

fokozódását a fórum során. A cikk szerint Szingapúr házigazdaként igyekezett kiegyensúlyozott 

szerepet betölteni, de a kínai delegáció részvétele és a viták intenzitása miatt nehéz helyzetbe 

került. 

A maláj Bernama hírügynökség beszámolt Anwar Ibrahim miniszterelnök részvételéről és 

beszédéről a fórumon. Anwar párbeszédre szólított föl Mianmarban, és hangsúlyozta a Gázai 

övezetben zajló konfliktus humanitárius következményeit, és sürgette a nemzetközi 

közösséget, hogy ne hagyja figyelmen kívül a szenvedést.  

A thaiföldi Bangkok Post részletesen ismertette az Egyesült Államok védelmi miniszterének, 

Pete Hegseth-nek a beszédét, amelyben Kínát az Indo-csendes-óceáni térség stabilitására 

nézve fenyegetésként jellemezte. A cikk szerint Kína elutasította ezeket a vádakat, és azzal 

vádolta az Egyesült Államokat, hogy szándékosan feszültséget kelt a térségben.  

https://pragativadi.com/india-pakistan-generals-clash-verbally-at-shangri-la-dialogue/
https://www.deccanherald.com/india/top-military-officials-from-india-pakistan-share-views-at-shangri-la-dialogue-3566805
https://www.deccanherald.com/india/top-military-officials-from-india-pakistan-share-views-at-shangri-la-dialogue-3566805
https://www.dawn.com/news/1914742
https://www.dawn.com/news/amp/1914848
https://www.pakistantoday.com.pk/2025/06/02/early-kashmir-solution-essential-for-enduring-peace-in-south-asia-gen-sahir-shamshad/
https://video.kompas.com/watch/1851617/forum-pertahanan-shangri-la-as-tekan-china-tuan-rumah-singapura-beri-kesan-bela-beijing?position=video_watch_thumbnail_2&source=KOMPASCOM&utm
https://www.bernama.com/en/news.php/news.php?id=2429545&utm
https://www.bernamabiz.com/news.php?id=2429559/
https://www.bernama.com/misc/rss/news.php/news.php?id=2429602&utm_source=chatgpt.com
https://www.bangkokpost.com/world/3039517/hegseth-wins-praise-but-asia-still-has-strong-doubts-about-trump?utm
https://www.bangkokpost.com/world/3039410/china-accuses-uss-hegseth-of-vilifying-remarks-at-security-forum?utm
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A vietnámi VNExpress beszámolt arról, hogy Kína idén nem küldte el védelmi miniszterét a 

fórumra, ami 2019 óta először fordult elő. A kínai delegációt a Népi Felszabadító Hadsereg 

Nemzetvédelmi Egyetemének képviselői vezették, akik az amerikai védelmi miniszter több 

érvét és megállapítását is kifogásolták.  

A Fülöp-szigeteki ABS-CBN hírportál kiemelte Gilberto Teodoro védelmi miniszter 

nyilatkozatát, amelyben Kínát a bizalom hiányával vádolta, és hangsúlyozta, hogy ez a 

legnagyobb akadály a két ország közötti viták rendezésében.  

A szingapúri The Straits Times elemzése szerint Kína védelmi miniszterének távolmaradása a 

fórumtól kérdéseket vetett fel Peking elkötelezettségével kapcsolatban a regionális biztonsági 

párbeszéd iránt. A cikk megjegyzi, hogy ez a döntés befolyásolhatja Kína megítélését a 

térségben.  

A CamboJA News beszámolt arról, hogy az Egyesült Államok védelmi minisztere a fórum után 

Kambodzsába látogatott, ahol megerősítette az Egyesült Államok és Kambodzsa közötti katonai 

kapcsolatok helyreállítását és a közös hadgyakorlatok tervezését.  

Az idei Párbeszéd egyértelműen megerősítette, hogy Délkelet-Ázsia továbbra is a nagyhatalmi 

versengés egyik kulcsfontosságú színtere. Az Egyesült Államok és Kína közötti retorikai 

összecsapások, valamint Kína védelmi miniszterének látványos távolmaradása jól illusztrálják 

a régióban uralkodó stratégiai bizalmatlanságot. A délkelet-ázsiai országok ugyanakkor 

törekedtek arra, hogy saját biztonsági prioritásaikat – mint például a tengeri viták rendezése, 

a hibrid fenyegetések elleni fellépés és a humanitárius válságok kezelése – is napirendre 

helyezzék. A régió számára legfőbb tanulság, hogy a hosszú távú stabilitás érdekében nem elég 

pusztán lavírozni a nagyhatalmak között: aktív szerepvállalásra, regionális szintű 

együttműködésre és intézményesített párbeszédre van szükség a biztonsági kihívások 

hatékony kezeléséhez. 

Közel-Kelet 

A Párbeszéddel kapcsolatban az Al-Arabiya elmondta, hogy az Egyesült Államok védelmi 

főnöke megpróbálta meggyőzni az ázsiai vezetőket arról, hogy az USA megbízhatóbb partner, 

mint Kína, miközben kérdések merülnek fel a Trump-adminisztráció régió iránti 

elkötelezettségével kapcsolatban. Hegseth szombaton tette meg első kiterjesztett 

megjegyzéseit arról, hogyan képzeli el az Egyesült Államok védelmi politikáját az indiai-

csendes-óceáni térségben. A szaúdi híroldal megemlítette, hogy mielőtt Szingapúrba indult, 

Hegseth bírálta Joe Biden volt amerikai elnök hozzáállását a térséghez. „A Biden-kormányzat 

minden alkalommal azt mutatta a világnak, hogy gyenge” – mondta. „Ebben a kormányzásban 

a békét az elrettentés és az erőn keresztül fogjuk elérni, ha szövetségeseink és partnereink 

által, velük együtt és rajtuk keresztül dolgozunk, különösen az indo-csendes-óceáni 

térségben.”  

A török Anadolu Ajansi az eseménnyel kapcsolatban ismertette, hogy Franciaország és 

Szingapúr átfogó stratégiai partnerséggé emelte kapcsolatát. Macron és a házigazda, Lawrence 

Wong miniszterelnök megállapodott abban, hogy kiterjesztik az együttműködést olyan 

területeken, mint a hírszerzési adatok megosztása és a védelem. Szingapúr első ilyen 

https://vnexpress.net/my-trung-chi-trich-nhau-tai-doi-thoai-shangri-la-4892942.html?utm
https://www.abs-cbn.com/news/nation/2025/6/1/china-has-a-lot-of-trust-building-to-do-says-teodoro-in-security-summit-1650?utm
https://www.straitstimes.com/singapore/did-china-take-a-back-seat-by-not-having-its-defence-minister-attend-the-meeting?utm
https://cambojanews.com/us-defense-secretary-lloyd-austin-confirms-restoration-of-us-cambodia-ties-joint-military-drills/?utm
https://english.alarabiya.net/News/united-states/2025/05/29/us-defense-chief-to-try-to-convince-asian-leaders-us-is-more-trusted-partner-than-china
https://www.aa.com.tr/en/asia-pacific/france-singapore-upgrade-ties-as-macron-offers-paris-as-alternative-to-us-china/3584521
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diplomáciai megállapodása egy uniós nemzettel, hogy átfogó stratégiai partnerséggé erősíti a 

kapcsolatokat. "Szeretnénk együttműködni, de tudnunk kell választani. Ráadásul minden 

releváns területen: oktatásunkban, innovációnkban, iparunkban, egészségügyünkben, 

energiánkban, geopolitikánkban és a védelemben" – mondta Macron a még a hét elején a 

Hanoi Tudományos és Technológiai Egyetem hallgatóinak, amikor megkezdte délkelet-ázsiai 

útját. 

Dél-Kaukázus 

Az orosz állásponthoz hasonlóak voltak a reakciók Azerbajdzsánban is. Az azerbajdzsáni 

Report.az kiemelte Kína határozott reakcióját az Egyesült Államok kijelentéseire. Peking 

elutasította Washington jogát arra, hogy beleavatkozzon a tajvani kérdésbe, hangsúlyozva, 

hogy az Kína belügye. Kína azzal vádolta az USA-t, hogy a Tajvan-témát kihasználva próbálja 

visszafogni Pekinget, és készségét fejezte ki a párbeszédre a Dél-kínai-tengeren, ugyanakkor 

nem hajlandó engedni szuverenitási kérdésekben. A Pentagon vezetőjének szingapúri 

felszólalásával összefüggésben a Report egy másik cikkében kiemelte, hogy az amerikai 

pénzügyminiszter megerősítette: az USA nem törekszik a gazdasági kapcsolatok 

megszakítására Kínával, de csökkenteni kívánja a kritikus ágazatoktól való függőséget. Az 

örmény Armenpress pedig Kaja Kallas EU-diplomata és Emmanuel Macron francia elnök 

nyilatkozataira összpontosított. A Bloombergre hivatkozott cikk kiemeli, hogy mind Macron, 

mind pedig Kallas szoros együttműködést szorgalmaztak a demokráciák között Kína és 

Oroszország megfékezése érdekében, amelyek cselekedetei szerintük aláássák a globális 

biztonsági rendszert. Kallas azzal vádolta Pekinget, hogy támogatja az orosz katonai gépezetet, 

és harcot sürgetett a szankciókat megsértő „árnyékflották” ellen. Macron a NATO esetleges 

ázsiai bővítéséről figyelmeztetett, ha Kína nem korlátozza Észak-Korea részvételét az ukrajnai 

háborúban. Az örmény sajtó minden magyarázat vagy értelmezés nélkül közölte ezeket a 

kijelentéseket. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László,  

Seremet Sándor, Szakáli Máté, Veres Szabolcs 

  

https://report.az/ru/drugie-strany/mo-knr-ssha-ne-imeyut-prava-ekspluatirovat-tajvanskij-vopros/
https://report.az/ru/drugie-strany/glava-minfina-ssha-snizyat-riski-po-otdelnym-kategoriyam-tovarov-iz-knr/
https://armenpress.am/ru/article/1221090
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Kelet-Ázsia 

Intézkedések a japán rizskrízis kezelésére 

The Mainichi, 2025. május 26. 

Japán hétfőn megkezdte az állami rizskészletek közvetlen értékesítését nagykereskedőknek 

kedvezményes áron, hogy megfékezze a rizs árának drasztikus emelkedését, az újonnan 

kinevezett mezőgazdasági miniszter, Koizumi Shinjiro ígéretének megfelelően. A cél az, hogy 

június elejére 5 kilogrammonként körülbelül 2 000 jenre csökkentsék az árat, ehhez a 2021-

ben és 2022-ben betakarított rizst kínálják közvetlen szerződésekkel, nem pedig a korábbi 

árveréses rendszeren keresztül. Koizumi szerint a legmagasabb ajánlatot tevőket előnyben 

részesítő aukciós rendszer csak tovább növelte az árakat, ezért felfüggesztették azt, és egy 500 

fős országos munkacsoportot hoztak létre a probléma kezelésére. A nagy áruházláncok, 

például az Ito-Yokado és az Aeon csatlakoztak vagy fontolgatják a részvételt, emellett az online 

értékesítést is bővíteni kívánják a Line és a Rakuten platformokon keresztül. A rizs ára az elmúlt 

évben csaknem megduplázódott az infláció, a gyenge termés és a készletek késedelmes 

felszabadítása miatt, komoly kritikát ébresztve a japán kormány iránt. Koizumi gyors 

intézkedései egyelőre kedvező fogadtatásra találtak a közvélemény részéről. 

Forrás: Japan starts revised rice stocks sales to cut prices by early June 

A dél-koreai Hanwha Aerospace tovább terjeszkedik az európai védelmi piacon 

Jin-Won Kim, The Korea Economic Daily, 2025. május 29. 

A Hanwha Aerospace precíziós rakétagyártó üzemet tervez építeni Németország keleti részén 

európai terjeszkedési stratégiájának részeként, összhangban a régió rohamosan növekvő 

védelmi kiadásaival. Ez az első alkalom, hogy a vállalat hivatalosan is megerősítette egy helyi 

németországi gyártóbázis létrehozását, amely célja az EU védelmi önellátásra irányuló 

törekvéseinek támogatása, kiaknázása. A Hanwha már több mint 60 német beszállítóval 

épített ki partnerséget, és közös kutatás-fejlesztési tevékenységet, integrált ellátási láncok 

kiépítését, valamint helyi munkaerőképzést tervez. A német üzem korszerű 

fegyverrendszerek, például irányított rakéták gyártási központjaként fog szolgálni. 

Németország mellett a vállalat Lengyelországban és Romániában is gyárakat épít, hogy 

támogassa egyre növekvő európai védelmi exportját.  

Forrás: Hanwha Aerospace to build defense plant in Germany as European base 

  

https://mainichi.jp/english/articles/20250526/p2g/00m/0bu/021000c
https://www.kedglobal.com/aerospace-defense/newsView/ked202505290007
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Újabb kínai áttörés robotikai szoftverek terén 

Ann Cao, South China Morning Post, 2025. május 30. 

A kínai Kyland Technology vállalat bemutatta az Intewell nevű, hazai fejlesztésű robotikai 

operációs rendszert, amelyet az állami média „jelentős áttörésként” értékelt a robotikai 

szoftverek terén. Az Intewell célja, hogy szolgáltató platformként működjön a humanoid, 

intelligens robotok számára, és egyesíti a robot működésének különböző szakaszait – a 

félvezetőktől az alkalmazásokig – egy rendszerben, miközben támogatja az olyan hazai 

chipgyártókat, mint a Huawei, a Hygon és a Loongson. A rendszer illeszkedik Peking azon 

törekvéséhez, hogy stratégiai technológiák, például a mesterséges intelligencia és a robotika 

terén önellátóvá váljon az Egyesült Államokkal fennálló feszültségek közepette. Bár 

elsődlegesen a kínai chipek előmozdítását szolgálja, az Intewell támogatja az amerikai gyártók 

– például a Nvidia és az Intel – termékeit is, és többféle chiparchitektúrán fut. A fejlesztés a 

gyorsan növekvő hazai humanoid robotikai iparág kifejlődése közepette érkezik, amelyet 

illetően még mindig cél egy egységes, általános célú AI-rendszer megalkotása. 

Forrás: China claims advance in robotics software with operating system to support domestic 

chips 

A japán Yaskawa robotgyártó az amerikai piacot hódítaná meg a kínai 

versenytársak beérésére 

Takuro Hosoda, Nikkei Asia, 2025. május 30. 

A japán Yaskawa Electric, az egyik globális vezető ipari robotgyártó, az Egyesült Államokat 

célozza meg növekedési területként, miután kínai piaci részesedését elveszíteni látszik a 

gyorsan fejlődő kínai versenytárs, az Inovance Technology miatt. Az Inovance ma már uralja 

Kína inverter- és szervomotor-piacát, és versenyképes áraival, valamint helyi kapcsolataival 

jelentős előnyre tett szert. A Yaskawa a mennyiség helyett a jövedelmezőséget helyezte 

előtérbe, ami ugyan magasabb nyereséghányadot eredményezett, de bevételei és működési 

profitja csökkentek. Az amerikai vámok kockázatot jelentenek, de a cég lehetőségeket lát az 

autóiparon kívüli szektorokban, például az egészségügyben és az élelmiszeriparban, és 

hosszabb távon amerikai gyártás beindítását tervezi. A tengerentúli vámpolitika azonban 

komoly bizonytalansági tényező, ami az Yaskawa részvényárfolyamára is jelentős hatással van.  

Forrás: Robot maker Yaskawa targets US as rival gains in China 

  

https://www.scmp.com/tech/big-tech/article/3312484/china-claims-advance-robotics-software-operating-system-support-domestic-chips?module=top_story&pgtype=section
https://www.scmp.com/tech/big-tech/article/3312484/china-claims-advance-robotics-software-operating-system-support-domestic-chips?module=top_story&pgtype=section
https://asia.nikkei.com/Business/Technology/Robot-maker-Yaskawa-targets-US-as-rival-gains-in-China
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Nemzetközi Mediációs Fórumot rendeztek Hongkongban a vitás államközi 

ügyek rendezéséért 

Xinhua, 2025. május 31. 

Nemzetközi Mediációs Fórumot rendeztek Hongkongban, közvetlenül azután, hogy aláírták a 

Nemzetközi Mediációs Szervezet (IOMed) létrehozásáról szóló egyezményt. Az eseményen 

állami vezetők, jogi szakértők és diplomaták vettek részt, és a mediációt a pereskedés és a 

választottbíróság igazságosabb és együttműködésen alapuló alternatívájaként méltatták. Az 

IOMed székhelyéül Hongkongot választották, kiemelve a város erős jogi infrastruktúráját és 

nemzetközi hírnevét. A kezdeményezést fontos lépésként üdvözölték a globális vitarendezési 

rendszer hiányosságainak pótlására. A fórum hangsúlyozta a mediáció szerepét a nemzetközi 

kormányzás és a békés konfliktusrendezés erősítésében.  

Forrás: Global Forum on Int'l Mediation held in Hong Kong to address state-to-state, 

commercial disputes 

Folytatódtak a kereskedelmi tárgyalások az USA és Dél-Korea között 

The Korea Times, 2025. június 1. 

Az USA-Dél-Korea kereskedelmi tárgyalások második fordulója során az Egyesült Államok 

felszólította Dél-Koreát, hogy enyhítse a különféle nem vámjellegű korlátozásokat, beleértve 

az amerikai marhahús importjára, a genetikailag módosított élő szervezetekre (LMO-kra), 

valamint a nagy pontosságú térképadatok külföldre történő továbbítására vonatkozó 

tilalmakat. Ezek a kérdések szerepelnek az Egyesült Államok kereskedelmi képviselőjének 

2025-ös Nemzeti Kereskedelmi Becslésében is. A jelentés bírálja a 30 hónapnál idősebb 

szarvasmarhákból származó amerikai marhahús régóta fennálló dél-koreai tilalmát, a 

bonyolult biotechnológiai szabályozást, valamint a helymeghatározási adatok exportjára 

vonatkozó korlátozásokat, amelyek hátrányos helyzetbe hozzák a nemzetközi szolgáltatókat, 

például a Google-t. A dél-koreai kormány nemzetbiztonsági és digitális szuverenitási 

megfontolásokra hivatkozva utasította el a kéréseket, és augusztusra ígér döntést az 

adatátvitel engedélyezéséről. A felek július 8-ig szeretnének átfogó kereskedelmi 

megállapodást elérni, mielőtt lejár a viszonossági vámok 90 napos felfüggesztése. 

Forrás: US raises issue with Korea's restrictions on beef imports, LMOs, high-precision map 

data transfer in trade talks  

https://english.news.cn/20250531/11941741d2fb42f29b73fa64fb1edbd7/c.html
https://english.news.cn/20250531/11941741d2fb42f29b73fa64fb1edbd7/c.html
https://www.koreatimes.co.kr/economy/others/20250601/us-raises-issue-with-koreas-restrictions-on-beef-imports-lmos-high-precision-map-data-transfer-in-trade-talks
https://www.koreatimes.co.kr/economy/others/20250601/us-raises-issue-with-koreas-restrictions-on-beef-imports-lmos-high-precision-map-data-transfer-in-trade-talks
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Dél-Ázsia 

India valóban megelőzte Japánt és a világ negyedik legnagyobb gazdasága lett? 

The Times of India, 2025. május 25. 

Egy magas rangú indiai tisztviselő azt állítja, hogy az ország megelőzte Japánt és a világ 

negyedik legnagyobb gazdasága lett, ami jelentős szimbolikus mérföldkőnek számítana. De 

míg Indiában örömmel fogadták a kijelentést, a szakértők szerint az ünneplés korai lehet. Az 

állítást BVR Subrahmanyam, az indiai kormány közpolitikai agytrösztjének, a Niti Aayognak a 

vezetője tette. Vasárnap egy televíziós sajtótájékoztatón elmondta: „Jelenleg a negyedik 

legnagyobb gazdaság vagyunk. Jelenleg 4 billió dolláros gazdaság vagyunk, és ez nem az én 

adatom. Ez az IMF adata” – mondta. „India ma nagyobb, mint Japán.” Azt is állította, hogy 

India körülbelül három év múlva megelőzi Németországot, és az Egyesült Államok, valamint 

Kína után a harmadik legnagyobb gazdasággá válik. „Csak az Egyesült Államok, Kína és 

Németország nagyobb Indiánál, és ha ragaszkodunk a tervekhez és a gondolatokhoz, 2,5-3 év 

múlva mi leszünk a harmadik legnagyobb gazdaság” – mondta Subrahmanyam. Az elemzők 

azonban óvatosságra intettek, rámutatva, hogy ezek az IMF előrejelzésein alapulnak, nem 

pedig a jelenlegi adatokon. Még ha ez a mérföldkő el is érhető, szerintük ez nem vonhatja el a 

figyelmet arról a tényről, hogy az országban mélyen gyökerező társadalmi-gazdasági 

problémák és hatalmas egyenlőtlenségek vannak. Subrahmanyam állítása, miszerint India már 

a negyedik legnagyobb gazdaság, nem pontos, legalábbis a szervezet jelenlegi adatai szerint. 

Jelenleg India továbbra is a világ ötödik legnagyobb gazdasága a GDP alapján. 

Forrás: India overtakes Japan to become the world’s fourth largest e conomy says Niti Aayog 

CEO 

India jóváhagyta a lopakodó harci repülőgép programot 

Reuters, Pakistan Today, 2025. május 27. 

India védelmi minisztere jóváhagyta az ország legfejlettebb lopakodó vadászrepülőgépének 

építésére vonatkozó keretrendszert – közölte a védelmi minisztérium kedden, a Pakisztánnal 

folytatott új fegyverkezési verseny közepette, néhány héttel a szomszédos országok közötti 

katonai konfliktus után. A programot végrehajtó állami tulajdonú Aeronautical Development 

Agency hamarosan felkéri a védelmi cégek érdeklődését a két hajtóműves, ötödik generációs 

vadászgép prototípusának fejlesztésére – közölte a minisztérium. A projekt kulcsfontosságú 

az indiai légierő számára, amelynek főként orosz és volt szovjet repülőgépekből álló flottája 

42-ről 31-re csökkent, miközben a rivális Kína gyorsan bővíti légierejét. Pakisztán 

fegyverarzenáljában található ráadásul Kína egyik legfejlettebb harci repülőgépe, a J-10. India 

egy hazai céggel fog együttműködni a lopakodó vadászgép-programban, és a vállalatok 

önállóan vagy közös vállalkozásként is pályázhatnak – közölte a védelmi minisztérium 

nyilatkozatában, hozzátéve, hogy a pályázatok mind magán-, mind állami tulajdonú cégek 

számára nyitottak. 

Forrás: India approves stealth fighter programme amid tensions with Pakistan 

https://timesofindia.indiatimes.com/business/india-business/india-overtakes-japan-to-become-the-worlds-fourth-largest-economy-says-niti-aayog-ceo/articleshow/121383543.cms
https://timesofindia.indiatimes.com/business/india-business/india-overtakes-japan-to-become-the-worlds-fourth-largest-economy-says-niti-aayog-ceo/articleshow/121383543.cms
https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/05/27/india-approves-stealth-fighter-programme-amid-tensions-with-pakistan/
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Pakisztán miniszterelnöke megköszönte Erdogan elnöknek a támogatást India 

ellenében 

AFP, Dhaka Tribune, 2025. május 26. 

Recep Tayip Erdogan török elnök vasárnap tárgyalásokat folytatott Shehbaz Sharif pakisztáni 

miniszterelnökkel, aki megköszönte a török vezetőnek a pakisztáni-indiai katonai összecsapás 

során nyújtott támogatását. Sharif az X platformon közzétett bejegyzésében jelentette be a 

találkozót Erdogannal, melynek során megköszönte neki, hogy „határozottan támogatta 

Pakisztánt a közelmúltbeli pakisztáni-indiai konfliktusban, amely Pakisztán elsöprő 

győzelmével zárult". A török elnök közleménye csak annyit tartalmazott, hogy a két fél 

megbeszélést folytatott „a két ország közötti együttműködésről minden területen, különös 

tekintettel az energia-, közlekedési és védelmi ágazatra”, valamint az információ- és 

technológiamegosztásról „a terrorizmus elleni küzdelemben”. India és Pakisztán két héttel 

ezelőtt tűzszünetet kötött a négy napos konfliktus után, amelyben több mint 70 ember halt 

meg határon átnyúló rakétatámadásokban, dróncsapásokban és tüzérségi tűzben. India 

Pakisztánt okolta a vitatott Kasmírban történt halálos támadásért. 

Forrás: Pakistan PM thanks Erdogan for support against India 

India hatalmas diplomáciai offenzívát tervez a pahalgami terrortámadás és a 

Sindoor-hadművelet után 

Ananya Pattnaik, Pragativadi, 2025. május 16. 

Egy amerikai tisztviselőkből álló delegáció várhatóan jövő hónapban keresi fel Indiát a 

kereskedelmi tárgyalások ügyében, így egyes források szerint elképzelhető, hogy a két ország 

június 25-ig ideiglenes kereskedelmi megállapodásra jut. India főtárgyalója, Rajesh Agrawal, a 

Kereskedelmi Minisztérium különleges titkára a múlt héten zárta négy napos washingtoni 

látogatását. Tárgyalásokat folytatott amerikai kollégájával a javasolt megállapodásról. Piyush 

Goyal kereskedelmi és ipari miniszter is Washingtonban járt a múlt héten, hogy lendületet 

adjon a kereskedelmi tárgyalásoknak. Látogatása során kétszer találkozott Howard Lutnick 

amerikai kereskedelmi miniszterrel. Mindkét fél egy ideiglenes kereskedelmi megállapodást 

szeretne kötni a tervezett kétoldalú kereskedelmi megállapodás (BTA) első részletének 

kifizetése előtt, mivel az USA 26%-os viszonossági vámot vetett ki Indiára, amelynek hatálya 

idén július 9-ig felfüggesztésre került. Az indiai árukra azonban továbbra is az Amerika által 

bevezetett 10%-os alapvám vonatkozik. Az ideiglenes kereskedelmi megállapodásban Újdelhi 

a hazai árukra kivetett 26%-os viszonossági vám teljes eltörlését szorgalmazza. 

Forrás: India-US Trade Deal: Interim Pact Possible by June 25 

  

https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/382294/pakistan-pm-thanks-turkiye%E2%80%99s-erdogan-for-%E2%80%98resolute
https://money.rediff.com/news/market/india-us-trade-deal-interim-pact-possible-by-june-25/27628820250528
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Délkelet-Ázsia 

Ho Si Minh-város célja, hogy nemzetközi pénzügyi központtá váljon 

VietnamPlus, 2025. május 30. 

Ho Si Minh-város célja, hogy nemzetközi pénzügyi központtá (IFC) váljon, ezzel is növelve 

Vietnám globális pénzügyi integrációját és gazdasági fejlődését. A város jelentős előnyökkel 

rendelkezik: fejlett bankrendszerrel, tőkepiacokkal, képzett munkaerővel és vonzó befektetési 

környezettel. Az infrastruktúra és az emberi erőforrások fejlesztése kulcsszerepet játszik a 

központ kiépítésében. A HCM City Institute for Development Studies vezeti a kapcsolódó 

munkaerő-fejlesztési projektet, amely 2025-re készül el, és olyan szakembereket céloz meg, 

akik jártasak a pénzügy, fintech, AI és blokklánc területén. A szabályozási környezetet is 

átalakítják a hatékony működés érdekében. Az IFC a banki, bankközi és árupiacokon tervez 

fejlődést elérni, fókuszálva a fintechre, zöld pénzügyekre és innovációra. A város már most is 

kapcsolatban áll olyan pénzügyi központokkal, mint Szingapúr vagy Tokió, és több nemzetközi 

befektető, például a Milcon Gulf is érdeklődik a projekt iránt. A cél egy olyan globális 

szabványoknak megfelelő pénzügyi központ létrehozása, amely ösztönzi a tőkevonzást és az 

innovációt. 

Forrás: HCM City pushes to become international financial hub 

Malajzia vezető szerepet vállal a közösségi média biztonságosabb 

használatának előmozdításáért Délkelet-Ázsiában 

Nadia Azam, Malaysiakini, 2025. május 30. 

Malajzia vezető szerepet vállal az ASEAN régióban a közösségi média biztonságosabb 

használatának előmozdításában. Fahmi Fadzil kommunikációs miniszter a tokiói Ázsia-

Csendes-óceáni Távközlési Miniszteri Találkozón hangsúlyozta az ország elkötelezettségét a 

digitális környezet védelme iránt. Malajzia országos kampányt indított az internetbiztonság 

növelésére, amely az online csalások, szerencsejáték, zaklatás, gyermekek elleni visszaélések 

és a közösségi média helytelen használata ellen irányul. Bevezettek egy szabályozási 

keretrendszert is, amely előírja, hogy a nyolcmilliónál több malajziai felhasználóval rendelkező 

platformok engedélyt szerezzenek, és betartsák az etikai normákat. Malajzia az ASEAN idei 

soros elnökeként kezdeményezte a Kuala Lumpur Nyilatkozatot a közösségi média felelős 

használatáról, valamint javasolta egy ASEAN Online Biztonsági Eszköztár létrehozását. 

Belföldön a Sebenarnya.my tényellenőrző portál és annak AIFA chatbotja segíti a 

dezinformáció elleni küzdelmet, napi több mint 1300 üzenet feldolgozásával. 

Forrás: Malaysia Leads ASEAN Push for Safer Social Media Use 

  

https://en.vietnamplus.vn/hcm-city-pushes-to-become-international-financial-hub-post320168.vnp
https://www.malaysiakini.com/announcement/744846
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A Dubaji Nemzetközi Kereskedelmi Kamara irodát nyitott Thaiföldön  

Nongluck Ajanapanya, The Nation, 2025. május 29. 

A Dubaji Nemzetközi Kereskedelmi Kamara május 29-én hivatalosan megnyitotta új bangkoki 

irodáját, amely a 36. nemzetközi képviselete. A kamara elnöke, Mohammad Ali Rashed Lootah 

hangsúlyozta, hogy Thaiföld kulcsfontosságú partner Dubaj globális kereskedelmi és 

befektetési központként való megerősítésében. A két ország közötti nem olajalapú kétoldalú 

kereskedelem 2024-ben elérte a 23,8 milliárd AED-t (kb. 6,5 milliárd USD), ami 23,3%-os éves 

növekedést jelent. A thaiföldi vállalatok száma a Dubaji Kereskedelmi Kamara tagjai között 

28,4%-kal nőtt, elérve a 190-et. A "Doing Business with Thailand" fórumon kiemelték az 

együttműködési lehetőségeket a megújuló energia, a szállítmányozás és az orvosi turizmus 

terén. Thaiföld, amely idén ünnepli az Egyesült Arab Emírségekkel fennálló diplomáciai 

kapcsolatok 50. évfordulóját, vonzó befektetési célpont Dubaj számára. Chutintorn 

Gongsakdi, a thaiföldi külügyminiszter titkára, megemlítette, hogy a cél a kétoldalú 

kereskedelem növelése 20 milliárd USD-ról 30 milliárd USD fölé. A múlt évben 19 új EAE-

befektetési projekt indult Thaiföldön, többek között adatközpontok és naperőművek. Thaiföld 

aktívan támogatja a Bio-Körforgásos-Zöld (BCG) gazdasági modellt, amely a biotechnológiára, 

a körforgásos gazdaságra és a fenntartható turizmusra összpontosít. Emellett Thaiföld ASEAN 

digitális központjává kíván válni, jelentős beruházásokkal a digitális infrastruktúrába, 

mesterséges intelligenciába, kiberbiztonságba és startup ökoszisztémákba. A Thaiföldi 

Befektetési Tanács (BOI) hangsúlyozta Thaiföld 17 szabadkereskedelmi megállapodását, 

amelyek 2,3 milliárd fogyasztót érnek el, valamint az olyan ösztönzőket, mint az 

adókedvezmények, a 100%-os külföldi tulajdonjog lehetősége és a gyorsított vízumeljárások. 

Dubaj viszont erős, diverzifikált gazdaságával és globális kapcsolataival ideális kiindulópontot 

kínál a thaiföldi vállalkozásoknak a Közel-Kelet, Afrika és India gyorsan növekvő piacai felé. A 

bangkoki iroda megnyitása szimbolikus lépés a Dubaji Gazdasági Agenda (D33) megvalósítása 

felé, amely Dubajt a világ három vezető városa közé kívánja emelni 2033-ra. 

Forrás: Dubai Unlocks New Opportunities in Thailand with Launch of International Chamber 

Office 

A szingapúri mezőgazdasági vállalkozások innovációra kényszerülnek 

Nasyrah Abdul Rohim & Kevin Lam, Channel News Asia, 2025. május 30. 

Szingapúr mezőgazdasági vállalkozásai új megoldásokat keresnek a nyereségesség növelésére 

és az élelmiszerbiztonság erősítésére. A GroGrace nevű városi farm például 14 zöldségfajtát 

termeszt, és a szállodai csoportokkal való együttműködést tervezi az értékesítés bővítése 

érdekében. A Blue Ocean Aquaculture Technology halgazdaság 20%-os forgalomcsökkenést 

tapasztalt, ezért készételek gyártásába és akvakultúra-rendszerek tervezésébe kezdett. Ezek 

az innovációk segítenek a helyi termelőknek alkalmazkodni a kihívásokhoz és hozzájárulnak 

Szingapúr élelmiszer-önellátási céljaihoz. 

Forrás: Singapore farms innovate and collaborate amid profitability struggles 

  

https://www.nationthailand.com/business/economy/40050616
https://www.nationthailand.com/business/economy/40050616
https://www.channelnewsasia.com/singapore/singapore-agrifood-vegetables-fish-farms-food-security-sfa-5159826
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Indonézia 47,758 áramkör-kilométeres hálózatot épít a zöld energiatermelés 

számára 

Suardi Yadjib, Butol Post, 2025. május 30. 

Indonézia kormánya 47 758 áramkör-kilométer hosszúságú új átviteli hálózat kiépítését 

tervezi a következő évtizedben, hogy elősegítse a tiszta energiaforrások, például a nap- és 

szélenergia országos elosztását, beleértve a távoli régiókat is. A projekt célja, hogy 2034-ig 

23%-ra növelje a megújuló energia arányát az energiamixben, szemben a jelenlegi 15–16%-

kal. A hálózat legnagyobb része Jáva, Madura és Bali térségében épül ki (13 900 ckm), míg 

Szumátra, Kalimantan, Szulavézi, Maluku, Pápua és Nusa Tenggara régiókban további 

szakaszok valósulnak meg. A rendszerhez 107 950 MVA összkapacitású alállomások is épülnek. 

A beruházás várhatóan 880 000 munkahelyet teremt, és 565,3 billió rúpia (kb. 34,7 milliárd 

USD) értékű befektetési lehetőséget kínál, előnyben részesítve a hazai gyártású alkatrészek 

felhasználását. 

Forrás: Gebrakan Listrik Nasional! Pemerintah Bangun 47.000 KM Jaringan untuk Terangi 

Pelosok Negeri 

A Fülöp-szigetek átállása az alacsony szén-dioxid-kibocsátású gazdaságra 

Jesus Ma. Lava III, Business World, 2025. május 30. 

A Fülöp-szigetek, mint a klímaváltozás által leginkább veszélyeztetett országok egyike, 

elkötelezte magát az üvegházhatású gázok kibocsátásának 75%-os csökkentése mellett 2030-

ig. E cél eléréséhez a kormány olyan intézkedéseket vezet be, amelyek ösztönzik a vállalatokat 

dekarbonizációs terveik ötévenkénti benyújtására és éves jelentések készítésére. A vállalatok 

számára a klímaváltozás operatív és pénzügyi kihívásokat jelenthet, ezért elengedhetetlen a 

proaktív, alacsony szén-dioxid-kibocsátású működésre való áttérés. A különböző iparágak 

eltérő mértékű beruházásokat és átalakításokat igényelnek, amelyek során stratégiai 

tervezésre és forgatókönyv-elemzésre van szükség a kockázatok és lehetőségek felméréséhez. 

A forgatókönyv-elemzés lehetővé teszi a vállalatok számára, hogy különböző jövőbeli 

klímahelyzeteket modellezzenek, értékeljék stratégiáik és üzleti modelljeik ellenálló 

képességét, valamint kvantifikálják a szabályozási változások és piaci elvárások hatásait. Ez 

magában foglalja az üvegházhatású gázok leltárának és dekarbonizációs stratégiájának 

vizsgálatát, az energiafogyasztás összetételének és költségeinek elemzését. Az ilyen 

elemzések nemcsak a megfelelőség biztosítását szolgálják, hanem elősegítik a nem megújuló 

energiaforrásokkal kapcsolatos költségek előrejelzését, a dekarbonizációs stratégiák 

finomítását és a befektetők bizalmának növelését. A fenntarthatósági kezdeményezésekre 

építő vállalatok javítják hírnevüket, növelik ellenálló képességüket és versenyelőnyre tesznek 

szert a változó piacokon. Az alacsony szén-dioxid-kibocsátású gazdaságra való áttérés tehát 

nemcsak környezeti, hanem üzleti szükségszerűség is, amely hozzájárul a nemzeti és globális 

fenntarthatósági célok eléréséhez. 

Forrás: Philippine transition to a low-carbon economy 

  

https://buol.pikiran-rakyat.com/news/pr-3459375681/gebrakan-listrik-nasional-pemerintah-bangun-47000-km-jaringan-untuk-terangi-pelosok-negeri
https://buol.pikiran-rakyat.com/news/pr-3459375681/gebrakan-listrik-nasional-pemerintah-bangun-47000-km-jaringan-untuk-terangi-pelosok-negeri
https://www.bworldonline.com/banking-finance/2025/05/30/675857/philippine-transition-to-a-low-carbon-economy/
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Közel-Kelet 

Az emirátusiak kerülik a túlzott turizmussal szembesülő úticélokat 

Dhanusha Gokulan, Gulf News, 2025. május 24. 

Az emirátusi utazók egyre inkább egyedi és kevésbé zsúfolt nyaralási élményeket keresnek, 

túllépve a tipikus, túlturizmustól terhelt úti célokon, mint Róma, Párizs, Bangkok vagy akár 

Tbiliszi. Míg a hagyományos kedvencek, mint a Maldív-szigetek, Olaszország és Franciaország, 

továbbra is vonzók, észrevehető változás tapasztalható: sokan választanak járatlan 

kalandokat, beleértve a hegymászást, a hajóutakat („cruisecations”) és a fenntartható 

szállodákban való tartózkodást, valamint korábban kevésbé látogatott úti célokat is 

felfedeznek az utazási irodák szerint. A Musafir.com online utazási iroda adatai szerint a 2025-

ös év kedvenc úti céljai Európától Ázsiáig terjednek, olyan ismerős választásokat foglalva 

magukban, mint Olaszország, Svájc, Franciaország és Németország, valamint olyan feltörekvő 

kedvenceket, mint Japán, Dél-Afrika, Szingapúr és Dél-Korea. Azonban a trend az, hogy az 

emberek kevésbé ismert városokat és régiókat fedeznek fel ezeken az országokban, például 

Zürich, Párizs, Berlin és München helyett más úticélokat választanak. Közelebb az otthonhoz, 

Szaúd-Arábia városai, mint Dzsidda, Rijád, valamint Abha és Szalála Ománban, egyre 

népszerűbbek az Egyesült Arab Emírségek lakosai körében, akik regionális kiruccanásokat is 

keresnek. Ezenkívül a gyógyfürdői kezelések, a jóga és a wellness élmények iránt nagy a 

kereslet, különösen a fiatal, egyéni utazók körében. Népszerű wellness úti célok közé tartozik 

Thaiföld (Chiang Mai és Phuket), Bali Indonéziában a jógaelvonulásokhoz, India (Kerala és 

Rishikesh) az ájurvéda és a spirituális gyógyítás, valamint Svájc a luxus relaxációs 

elvonulásokhoz. Az Egyesült Arab Emírségek legfelkapottabb új úticéljai: Bhutan, Kirgizisztán, 

Etiópia, Jordánia, Kazahsztán, Nepál, Kambodzsa, Azori-szigetek és a Feröer-szigetek. 

Forrás: Off-beaten path: Top 10 unusual destinations UAE travellers are exploring for 2025 Eid 

Al Adha holidays 

Trump-torony Damaszkuszban 

Reema Tuqan, Al-Bawaba, 2025. május 24.  

A Tiger Group, egy Dubaiban működő ingatlanvállalat bejelentette, hogy tervei szerint Trump 

Towert épít a szíriai Damaszkuszban. A torony várhatóan 45 emeletes lesz, és 100 és 200 millió 

dollár közötti költséggel fog járni. A „Trump” nevet aranyba vésik a torony bejáratára. A cég 

jelenleg az építési engedélyek véglegesítésén dolgozik. A szakértők arra számítanak, hogy a 

projekt nagy előnyökkel jár majd Szíria és jelenlegi gazdasági helyzete számára. A helyszín még 

nem végleges. Az építkezés várhatóan körülbelül három évig tart. Az új torony luxus dizájnt és 

anyagokat fog felvonultatni, beleértve a polírozott sárgaréz korlátokat és a jellegzetes 

márványt, elegáns és vibráló hangulatot teremtve.  

Forrás: Trump Tower Damascus: all you need to know 

https://gulfnews.com/business/tourism/off-beaten-path-top-10-unusual-destinations-uae-travellers-are-exploring-for-2025-eid-al-adha-holidays-1.500138928
https://gulfnews.com/business/tourism/off-beaten-path-top-10-unusual-destinations-uae-travellers-are-exploring-for-2025-eid-al-adha-holidays-1.500138928
https://www.albawaba.com/business/trump-tower-damascus-all-you-need-know-1605501
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Izrael régóta fennálló szövetségének felbomlása az európai nyomás 

növekedése miatt? 

Osama Ali, Al-Bawaba, 2025. május 24.  

Miközben Izrael számos régi barátja egyre határozottabban ellenzi Benjamin Netanjahu 

miniszterelnök gázai támadását, jelentős diplomáciai változás áll be Európában. Az 

eszkalálódó humanitárius katasztrófára válaszul Európa úgy tűnik, hogy a mielőbbi tűzszünet 

sürgetésével, a polgári lakosság szenvedésének elítélésével és büntetésekkel fenyegetőzve 

igazítja ki kapcsolatát Izraellel. Az Egyesült Királyság büntetéseket szabott ki a ciszjordániai 

telepek növekedéséhez kapcsolódó személyekre és szervezetekre, és május 20-án leállította 

a szabadkereskedelmi tárgyalásokat Izraellel. Kanadával és Franciaországgal közösen 

kiáltványt tettek közzé, amelyben világossá tették, hogy ezek a nemzetek nem fogják többé 

tétlenül nézni Izrael viselkedését. A jelenlegi hangvételváltás tükrözi mind Izrael hagyományos 

védelmi narratívájának összeomlását, mind a nyugati országok körében a Gázában elkövetett 

bűncselekmények mértéke miatti növekvő aggodalmat. Izrael is tapasztalja a 

következményeket. „A legrosszabb helyzettel nézünk szembe, amit valaha is átéltünk… egy 

igazi cunamival, ami csak rosszabbodik” – mondta egy izraeli külügyminisztériumi forrás a 

Yedioth Ahronothnak, a helyzetet páratlan mértékű diplomáciai válságként jellemezve. 

Vannak azonban olyan hangok, melyek szerint az európai intézkedések az erőteljes retorika 

ellenére is többnyire szimbolikusak. Mivel hiányoztak a hatékony intézkedések és a gazdasági 

nyomás, azzal a veszéllyel járnak, hogy nem tekintik őket másnak, mint a hitelesség 

fenntartására irányuló reklámfogásnak, ha nincsenek valódi következmények.  

Forrás: Breakdown in Israel’s longstanding alliances as European pressure mounts  

Az Air Arabia már elfogadja a kriptovalutával történő fizetést a jegyekért 

Reema Tuqan, Al-Bawaba, 2025. május 26.  

Az Air Arabia, az emirátusi diszkont légitársaság bejelentette, hogy mostantól kriptovalutával 

is lehet fizetni jegyvásárláskor a Maryah Community Bankkal (Mbank), az Egyesült Arab 

Emírségek első digitális bankjával kötött partnerség révén. A vállalat kijelentette, hogy az új 

döntés célja az árstabilitás, a fokozott biztonság és az alacsony tranzakciós díjak biztosítása. 

Az Air Arabia elindít egy stablecoin alapú fizetési rendszert, és lehetővé teszi az AE Coin fizetést 

a repülőjegyfoglalásokhoz az AEC Wallet alkalmazáson keresztül. A légitársaság weboldalán 

történő jegyfoglaláskor a felhasználók a pénztárnál látják majd az AEC Wallet opciót. Adel Al 

Ali, az Air Arabia csoport vezérigazgatója kijelentette: „A vállalat elkötelezett a digitalizáció 

minden működésében való alkalmazása mellett, és hogy ez a partnerség a technológia révén 

javítja az ügyfélélményt azáltal, hogy intelligens megoldásokat, értéket, választási lehetőséget 

és rugalmasságot kínálnak.” „Ezzel a partnerséggel nemcsak a foglalási folyamatot javítjuk, 

hanem hozzájárulunk az Egyesült Arab Emírségek tágabb céljához is, amely egy valóban 

befogadó, digitálisan felhatalmazott pénzügyi ökoszisztéma létrehozása” – nyilatkozta 

Mohammed Wassim Khayata, az Mbank vezérigazgatója. 

Forrás: Air Arabia begins accepting cryptocurrency payments for tickets 

https://www.albawaba.com/news/breakdown-israel%E2%80%99s-longstanding-1605493
https://www.albawaba.com/business/air-arabia-begins-accepting-1605619
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Az olajbevételek meredek csökkenése arra kényszeríti Szaúd-Arábiát, hogy 

„felülvizsgálja” kiadási prioritásait 

Al Rroya, 2025. május 29. 

Mohammed al-Jadaan szaúdi pénzügyminiszter azt nyilatkozta, hogy a királyság „felül fogja 

vizsgálni” kiadási prioritásait az olajbevételek meredek csökkenésének fényében. A Financial 

Times csütörtökön arról számolt be, hogy a miniszter szerint Rijád a növekvő költségvetési és 

folyó fizetési mérleg hiány, valamint a magas adósságszint ellenére is a kormányzati kiadások 

jelenlegi ütemének fenntartását tervezi. Az újságnak adott interjújában a miniszter kifejtette, 

hogy nem aggódna amiatt, hogy a hiány a GDP 3%-ára, 4%-ára vagy „néha” 5%-ára is bővül, 

ha a kormányzati kiadások támogatják az olajon kívüli növekedést, ami a királyság 

bevételdiverzifikációs stratégiájának egyik fő célja. Az újság hozzátette, hogy Al-Jadaan szerint 

Szaúd-Arábia anticiklikus politikával és a növekedés rövid távú költségvetési egyensúly elé 

helyezésével igyekszik elkerülni a „fellendülés-válság csapdáját”. Szaúd-Arábia fokozta az 

olajfinomítási műveleteket, hogy kihasználja a magasabb haszonkulcsokat, ezzel segítve 

ellensúlyozni a gyenge olajárak és export miatti bevételkiesést. Míg a nyersolaj ára 

valószínűleg az év nagy részében a jelenlegi szinten, vagy akár az alatt is marad a jelentős 

kínálatnövekedés és a bizonytalan kereslet miatt, a megnövekedett finomítói műveletek 

hatékony eszközt biztosítanak Rijádnak az olajár-ingadozás kezelésére és egy potenciálisan 

elhúzódó árháború jobb elviselésére. 

Forrás: عائدات النفط يُجب   السعودية على "تقييم "أولويات الإنفاق   
 الانخفاض الحاد ف 

Szíria 7 milliárd dolláros energiamegállapodást írt alá egy török cégeket is 

magában foglaló konzorciummal  

Daily Sabah, 2025. május 30. 

Szíria csütörtökön egyetértési megállapodást írt alá egy katari, török és amerikai vállalatokból 

álló konzorciummal, amelynek keretében jelentős energiatermelő projekteket fejlesztenek, 

mintegy 7 milliárd dollár értékű külföldi befektetéssel. A megállapodás négy kombinált ciklusú 

gázturbinás erőmű, összesen 4000 megawatt kapacitással, valamint egy 1000 MW-os 

naperőmű építését foglalja magában Dél-Szíriában. A konzorciumot a katari UCC Holding 

vezeti, tagjai között pedig a Törökországból származó Kalyon GES Enerji Yatırımları és Cengiz 

Enerji, valamint a Power International USA is szerepel. Mohammad al-Bashir szíriai 

energiaügyi miniszter „történelmi pillanatnak” és „fordulópontnak” nevezte a megállapodást 

az ország szétesett infrastruktúrája szempontjából. „Ez a megállapodás kulcsfontosságú lépés 

Szíria infrastrukturális helyreállítási tervében” – mondta al-Bashir, aki Damaszkuszban írta alá 

a megállapodást Ahmed al-Saraa szíriai elnök és Thomas Barrack, az Egyesült Államok szíriai 

megbízottjának jelenlétében. Az építkezés várhatóan a végleges megállapodások és a 

pénzügyi zárás után kezdődik, és a gázerőművek esetében három éven belül, a naperőmű 

esetében pedig kevesebb mint két éven belül tervezik befejezni. A projektek befejezése után 

Szíria villamosenergia-szükségletének több mint 50%-át fogják fedezni. 

Forrás: Syria signs $7B power deal with consortium including Turkish firms  

https://alroya.om/post/366688/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%AE%D9%81%D8%A7%D8%B6-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%A7%D8%AF-%D9%81%D9%8A-%D8%B9%D8%A7%D8%A6%D8%AF%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%81%D8%B7-%D9%8A-%D8%AC%D8%A8%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D8%B9%D9%84%D9%89-%D8%AA%D9%82%D9%8A%D9%8A%D9%85-%D8%A3%D9%88%D9%84%D9%88%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%86%D9%81%D8%A7%D9%82
https://www.dailysabah.com/business/energy/syria-signs-7b-power-deal-with-consortium-including-turkish-firms
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Jerevánban járt Robert Fico szlovák miniszterelnök 

Prime Minister of Armenia, 2025. május 26. 

Nikol Pasinyan örmény miniszterelnök személyes megbeszélést tartott Robert Fico szlovák 

miniszterelnökkel, aki hivatalos látogatást tett Jerevánban. A vezetők megvitatták a kétoldalú 

kapcsolatok fejlesztését, kiemelve a kereskedelem, az ipar, a mezőgazdaság és az energia 

területén rejlő lehetőségeket. Különös figyelmet fordítottak az EU-val való együttműködésre 

és az örményországi reformok támogatására. Fico megerősítette, hogy támogatja Jereván 

békeprogramját Pasinyán pedig megköszönte a 2025-ös örményországi ENP-csúcstalálkozó 

megszervezésében nyújtott segítséget. A felek hangsúlyozták a magas szintű kapcsolatok 

fontosságát. Fico felvetette, hogy Szlovákia és Örményország működjenek együtt a nukleáris 

üzemanyag-kezelésben, hiszen a két ország hasonló reaktorokat használ és ebben a két ország 

erre szakosodott vállalatainak tapasztalataira is tudnak támaszkodni. 

Forrás: Между Арменией и Словакией существует огромный потенциал для развития 

отношений: состоялась встреча Никола Пашиняна и Роберта Фицо 

Újabb tárgyalási kört javasol Oroszország Isztambulban 

RBC, 2025. május 28. 

Oroszország javaslatára június 2-án tartják meg a béketárgyalások következő fordulóját 

Ukrajnával Isztambulban – jelentette be Szergej Lavrov külügyminiszter. Az orosz fél 

kidolgozta a rendezés memorandumát, amelyben átfogóan ismertetik majd álláspontjukat a 

konfliktus gyökerének megszüntetéséről, ezt azonban egyelőre nem mutatták be. Az első 

tárgyalás május 16-án zajlott Putyin kezdeményezésére, Törökország közvetítésével ennek 

eredménye, hogy a felek május 23-25-a között végrehajtották a konfliktus kezdete óta 

legnagyobb fogolycserét is. Kijev saját  memorandumát Washingtonnak már átadta, amely 

elutasítja a Krím és a kelet-ukrajnai régiók orosz területként történő jogi elismerését. A 

tárgyalások folytatása kulcsfontosságú lehet a hosszú távú konfliktus rendezésében és a térség 

stabilitásának megőrzésében, ugyanakkor csodára aligha számíthatunk Isztambulban. 

Forrás: Россия предложила место и время второго раунда переговоров с Украиной 

  

https://armenpress.am/ru/article/1220627
https://www.primeminister.am/ru/press-release/item/2025/05/26/Nikol-Pashinyan-Robert-Fico/
https://www.primeminister.am/ru/press-release/item/2025/05/26/Nikol-Pashinyan-Robert-Fico/
https://www.rbc.ru/politics/28/05/2025/683734f09a79475a5283edbb
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Akár 20 azerbajdzsáni projektben venne részt Németország 

Azertag.az, 2025. május 30. 

Parviz Shahbazov azerbajdzsáni energiaügyi miniszter Bakuban fogadra Michael Harmst, a 

Német Keleti Vállalkozások Szövetségének ügyvezető igazgatóját. Németország kifejezte 

készségét arra, hogy akár 20 azerbajdzsáni projektben is részt vegyen, amelyek közül több is 

az energiaszektorral kapcsolatos. A felek különös figyelmet fordítottak a Fekete-tenger 

fenekén húzódó energiavezeték projektre, amely a Kaszpi-tengeri és Európát összekötő Zöld 

Energia Folyosó része lehet majd. A projekt zöld energia és később akár hidrogén exportját 

irányozza elő, ami összhangban van az EU diverzifikációs és éghajlatváltozás elleni 

stratégiájával, amelyben Magyarország 2022 decembere óta vesz részt. A kezdeményezés 

tovább erősítheti Berlin és Baku energiapartnerséget is. 

Forrás: На следующем этапе проекта «Зеленый энергетический коридор» 

предусматривается транспортировка «зеленого водорода» 

Kazahsztán 2030-ig 93 megújuló energia projekt elindítását tervezi  

Daryo, 2025. május 23. 

Kazahsztán 2030-ig 93 megújuló energia projekt elindítását tervezi, összesen 2,3 GW 

kapacitással, ezt az Olzhas Bektenov miniszterelnök által vezetett legutóbbi kazah Energia 

Tanács ülésén folytatott megbeszélés során jelentették be. Az ülésen magas rangú tisztviselők, 

az energiaágazat vezetői és szakértők gyűltek össze, hogy áttekintsék Kazahsztán megújuló 

energia fejlesztésének kilátásait. A megbeszélés során a kazah miniszterelnök hangsúlyozta a 

zöld energia stratégiai jelentőségét Kazahsztán hosszú távú energiapolitikájában, és kiemelte 

a nemzetközi beruházások vonzásának és a projektek megvalósítását gátló adminisztratív 

akadályok eltávolításának fontosságát. A Kazah Energiaügyi Minisztérium szerint a közép-

ázsiai országban jelenleg 154 megújulóenergia létesítmény működik – köztük szélerőművek, 

naperőművek, vízerőművek és biogázüzemek –, amelyek összesített beépített kapacitása 

meghaladja a 3 GW-ot. 2024-ben ezek a létesítmények 7,6 milliárd kWh villamos energiát 

termeltek. 2025-ben további kilenc, több mint 450 MWh kapacitású létesítmény elindítását 

tervezik. Az új kapacitásbővítéssel kapcsolatban Sungat Yessimkhanov kazah energiaügyi 

miniszterhelyettes arról számolt be, hogy Kazahsztán már túllépte korábbi céljait. Míg a 

megújuló energiaforrások arányát 2020-ra a teljes villamosenergiatermelés 3%-ára tűzték ki 

célul, ez az arány 2024 végére elérte a 6,4%-ot, teljesítve ezzel az ország zöldenergiaátállási 

koncepciójában meghatározott legfontosabb referenciaértékeket. 

Forrás: Kazakhstan gears up for 93 renewable energy projects by 2030 

  

https://azertag.az/ru/xeber/na_sleduyushchem_etape_proekta_zelenyi_energeticheskii_koridor_predusmatrivaetsya_transportirovka_zelenogo_vodoroda-3586447
https://azertag.az/ru/xeber/na_sleduyushchem_etape_proekta_zelenyi_energeticheskii_koridor_predusmatrivaetsya_transportirovka_zelenogo_vodoroda-3586447
https://daryo.uz/en/2025/05/23/kazakhstan-gears-up-for-93-renewable-energy-projects-by-2030
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Azerbajdzsán nem olajipari exportja 2025 elején megduplázódott 

Central Asian Light, 2025. május 26. 

Az Azerbajdzsáni Állami Vámbizottság közölte, hogy 2025 januárja és áprilisa között a 

kaukázusi ország 34,6 millió dollár értékben exportált nem olajipari termékeket Kazahsztánba. 

A közzétett adatok alapján pedig az is kiderült, hogy az az összeg 18,1 millió dollárral több, 

mint 2024 azonos időszakában volt. A közzétett statisztikai adatokból az is kiolvasható, hogy 

a Kazahsztánba irányuló nem olajipari export a teljes azeri export 3,24%-át tette ki, ezzel 

Kazahsztán a hatodik helyet foglalja el az azeri nem olajipari termékek legfontosabb 

exportpiacai között. Összességében az Azerbajdzsán és Kazahsztán közötti kereskedelmi 

forgalom 2025 január–áprilisában 265,7 millió dollárt ért el, ami 178,4 millió dollárral több, 

mint az előző év azonos időszakában. Ez a kereskedelmi forgalom Azerbajdzsán teljes 

kereskedelmi forgalmának mintegy 1,57%-át tette ki. Míg Azerbajdzsán exportja Kazahsztánba 

ebben az időszakban 34,8 millió dollár volt, ami 17,9 millió dollárral több, mint 2024 január–

áprilisában; addig a Kazahsztánból Azerbajdzsánba irányuló import 2025 januárja és áprilisa 

között összesen 230,9 millió dollárt tett ki, ami 160,6 millió dolláros növekedést jelent az előző 

év azonos időszakához képest. 

Forrás: Azerbaijan’s Non-Oil Exports to Kazakhstan Doubled in Early 2025 

Üzbegisztán és Olaszország új közös projekteket indít az autóipar és a 

fenntartható technológiák területén 

Uzdaily, 2025. május 27. 

2025. május 21-23. között az üzbég Uzavtosanoat részvénytársaság delegációja 

munkalátogatást tett Olaszországban, melynek során több fontos találkozón is részt vettek, 

melynek célja a két ország közötti autóipari együttműködés fejlesztése, a legmodernebb 

technológiák bevezetése és befektetési kezdeményezések megvalósítása volt. Az olaszországi 

látogatás egyik legfontosabb eseménye az a találkozó volt, amely során az üzbég delegáció 

találkozott Stefano Lo Russo torinói polgármesterrel. Az észak-olaszországi megbeszélés során 

a felek megvitatták az Olaszország és Üzbegisztán közötti gépipari partnerség bővítésének 

lehetőségeit. Kezdeményezték rendszeres közös fórumok szervezését, amelynek következő 

helyszínéül Taskentet javasolták. Ugyanakkor előzetes megállapodás született arról is, hogy 

2026-ban Üzbegisztánban üzleti fórumot rendeznek torinói ipari vállalatok részvételével. 

Forrás: Узбекистан и Италия запускают новые совместные проекты в сфере 

автомобилестроения и устойчивых технологий 

  

https://centralasianlight.org/news/azerbaijans-non-oil-exports-to-kazakhstan-doubled-in-early-2025/
https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-italiia-zapuskaiut-novye-sovmestnye-proekty-v-sfere-avtomobilestroeniia-i-ustoichivykh-tekhnologii/
https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-italiia-zapuskaiut-novye-sovmestnye-proekty-v-sfere-avtomobilestroeniia-i-ustoichivykh-tekhnologii/
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Üzbegisztán és Tádzsikisztán bővíti a két ország közötti mezőgazdasági 

partnerségét 

Daryo, 2025. május 27. 

Üzbegisztán mezőgazdasági minisztere, Ibrokhim Abdurakhmonov munkalátogatást tett 

Tádzsikisztánban, ahol találkozott tádzsik kollégájával, Kurbon Hakimzodával, hogy 

megvitassák a két szomszédos ország közötti együttműködések új lehetőségeit a 

mezőgazdasági szektorban. A két miniszter közötti találkozóra a tadzsikisztáni Sughd régióban 

található Bogi Milli Vahdat (Nemzeti Egység Park) adott otthont, ahol a felek megvitatták a 

közös mezőgazdasági projektek folytonosságának biztosítását és az ágazat egészének 

fejlesztését. A miniszterek a megbeszélés során hangsúlyozták, hogy fontos a meglévő 

kezdeményezésekre építeni a kölcsönös bizalom és együttműködés alapján. A látogatás egyik 

fő témája ugyanakkor a „Barátság Kertjei” volt, amely egy 70 hektáros terület a Nemzeti 

Egység Parkban, amelyet tudományos csereprogramok és gyakorlati együttműködés 

platformjaként jelöltek ki. A tárgyalások során mindkét miniszter elismerte az együttműködés 

eddigi sikereit a két ország között, és megvitatta az ilyen modellek nagyobb régiókra történő 

kiterjesztésének lehetőségét. Új beruházási projekteket is javasoltak, és megállapodtak az 

innovatív megközelítések bevezetéséről a mezőgazdaságban, különösen a gabona- és 

kertészeti termelésben. 

Forrás: Uzbekistan, Tajikistan expand agricultural partnership with focus on innovation and 

joint research 

 

 

 
  

https://daryo.uz/en/2025/05/26/uzbekistan-tajikistan-expand-agricultural-partnership-with-focus-on-innovation-and-joint-research
https://daryo.uz/en/2025/05/26/uzbekistan-tajikistan-expand-agricultural-partnership-with-focus-on-innovation-and-joint-research
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